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Preambul 

Scopul acestui document este de a oferi recomandări clare și care pot fi implementate, în vederea 

funcționării în condiții de siguranță a unităților de învățământ în contextul prevenirii, depistării din timp și a 

controlului COVID-19. Este nevoie de măsuri de precauție pentru a preveni și diminua răspândirea 

potențială a infecției SARS-CoV-2 în unitățile / instituțiile de învățământ. Precizăm că implementarea 

măsurilor recomandate în acest ghid nu elimină riscurile de transmitere a virsului SARS-CoV-2 ci doar 

contribuie la diminuarea acestora. 

Purtarea obligatorie a măștii pentru studenți/cursanți, precum și pentru întregul personal al instituției 

de învățământ superior, atât în timpul orelor de curs, cât și în timpul pauzelor (în spațiu închis), igiena 

riguroasă a mâinilor, realizarea curățeniei și a dezinfecției în instituțiile de învățământ superior, separarea și 

limitarea contactului între studenții/cursanții din formații de studiu diferite, neparticiparea la activitățile 

didactice a studenților/cursanților, a cadrelor didactice și a altor categorii de personal ce prezintă febră sau 

simptome caracteristice infectării cu SARS-CoV-2 sunt măsuri esențiale de prevenție. Reluarea activităților 

didactice pentru realizarea cărora se impune prezența fizică a studenților/cursanților necesită o largă asumare 

în societate, în contextul importanței accesului echitabil la educație, și, totodată, este nevoie de o 

responsabilizare a tuturor actorilor implicați, precum și de respectarea tuturor normelor prevăzute în acest 

ghid, scopul fiind acela de a diminua riscul de infectare. 

Principiile generale care stau la baza normelor de protecție a sănătății populației în contextului 

epidemiei cu noul coronavirus sunt protecția individuală, protecția colectivă, combaterea prin orice 

mijloc a transmiterii comunitare a germenilor și izolarea celor bolnavi și contaminați. 

Măsurile esențiale pentru atingerea scopului reprezentat de prevenirea/limitarea pe cât posibil a 

îmbolnăvirii, includ: 
- Igienă riguroasă a mâinilor; 

- Măsuri ferme de curățenie și dezinfecție în unitatea de învățământ superior; 

- Purtarea măștii de protecție atât de către studenți/cursanți, cât și de către întreg personalul instituției 

de învățământ superior, pe toată perioada în care se află în interiorul instituției; 

- Limitarea contactului dintre studenții/cursanții din formații de studiu diferite. Evitarea schimbării sălii 

unde se desfășoară activități didactice și de cercetare de către studenții/cursanții aceleiași formații de 

studiu pe parcursul unei zile (în măsura posibilului impus de specificul activității); 

- Asigurarea unei distanțări fizice între studenți/cursanți și între aceștia și cadrul didactic de minimum 1 

metrusau montarea unor separatoare în situația în care asigurarea distanței de 1 metru nu este posibilă; 

- În vederea păstrării distanței fizice, fiecare student/cursant își va păstra același loc pe tot parcursul 

prezenței în sală; 

- Informarea permanentă a personalului și studenților/cursanților cu privire la măsurile de protecție 

împotriva infecției SARS-CoV-2; 

- Necesitatea izolării la domiciliu a studenților/cursanților, respectiv a cadrelor didactice, în cazul 

apariției febreisau a altor simptome de suspiciune COVID-19 (tuse, dificultate în respirație, pierderea 

gustului și a mirosului) la student/cursant, respectiv cadru didactic sau la un membru al familiei, 

respectiv la un coleg din cadrul formației de studiu sau cadru didactic/membru al personalului cu care 

acesta a interacționat fizic; 
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Scenarii aplicabile în funcție de situația epidemiologică generală, de particularitățile regionale și de 

specificulfiecărei instituții de învățământ superior în parte: 

 

Scenariul 1 Participarea fizică in instituția de învățământ superior a tuturor 

studenților/cursanților la toate activitățile didactice, conform programului de 

desfășurare a acestora, cu respectarea și aplicarea tuturor normelor de 

protecție 

Scenariul 2 Cursuri derulate online, seminarii organizate parțial online, practică, 

lucrăripractice, laboratoare si proiecte organizate cu prezență fizică, cu 

respectarea tuturor normelor de protecție 

Scenariul 3 Participarea tuturor studenților/cursanților la activități didactice online 

 

Alegerea scenariului pentru începerea anului universitar 

Instituțiile de învățământ superior informează Ministerul Educației și Cercetării cu privire la data 

începerii anuluiuniversitar. Direcția de sănătate publică județeană/a municipiului București (DSP) 

informează cu o săptămânăînainte de începerea anului universitar conducerea instituțiilor de învățământ 

superior cu privire la situația epidemiologică la nivelul fiecărei localități în care funcționează o instituție de 

învățământ superior. 

În baza autonomiei universitare, cu asumarea răspunderii publice și cu respectarea calității 

actului didactic, instituția de învățământ superior decide scenariul de funcționare propriu, în 

concordanță cu: (i) situația epidemiologică cu o săptămână înainte de data începerii anului universitar; (ii) 

specificul fiecărei instituții de învățământ superior. 

Criteriul epidemiologic în baza căruia instituțiile de învățământ superior vor urma unul dintre cele 3 

(trei) scenarii este rata incidenței cumulate (numărul total de cazuri noi din ultimele 14 zile, raportat la 1.000 

de locuitori). 

În fundamentarea deciziei, instituția de învățământ superior va utiliza următorul raționament: 

1. Dacă rata incidenței cumulate este sub 1/1.000 locuitori - se va putea opta la nivelul instituției de 

învățământsuperior între scenariul 1 (unu), scenariul 2 (doi) sau scenariul 3 (trei), în funcție de specificul 

fiecărei instituții de învățământ superior în parte; 

2. Dacă rata incidenței cumulate este între 1-3/1.000 locuitori - instituția de învățământ superior, în 

funcție despecificul său, va putea opta pentru aplicarea scenariului 2 (doi) sau al scenariului 3 (trei); 

3. La o rată a incidenței cumulate peste limita de alertă de 3/1.000 locuitori, CJSU/CMBSU va 

realiza o analiză a situației epidemiologice din localitate. În funcție de existența transmiterii comunitare în 

localitate și de numărulde focare existente în unitățile de învățământ, respectiv în instituțiile de învățământ 

superior din localitate, precum și de alte criterii de risc, CJSU/CMBSU va transmite Ministerului Educației 

și Cercetării recomandareaca instituția de învățământ superior să suspende activitățile didactice pentru 

realizarea cărora se impune prezența fizică a studenților/cursanților în instituția de învățământ (scenariul 3), 

acestea urmând a se desfășura online/prin intermediul tehnologiei și al internetului, respectiv a fi 

reprogramate, în cazul celor care nu se pot desfășura astfel. 

4. În contextul confirmării unuia sau mai multor cazuri de COVID-19 la nivelul instituției de 

învățământ superior se vor aplica criteriile de suspendare a activităților didactice pentru realizarea cărora se 

impune prezența fizică a studenților/cursanților în instituția de învățământ superior din prezentul document, 

activitățile didactice pentru realizarea cărora se impune prezența fizică a studenților/cursanților de la 

respectiva formație de studiu/dinclădirea respectivă/din facultate/din campusul universitar sau de la nivelul 

întregii instituții de învățământ superior putând fi suspendate pentru 14 zile, acestea urmând a se desfășura 

online, respectiv a fi reprogramate, în cazul celor care nu se pot desfășura astfel. Actualizarea deciziilor 

privind scenariul de funcționare pe parcursul anului universitar se va realiza săptămânal sau ori de câte ori 

este nevoie. 
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Organizarea sălilor în care se desfășoară activități didactice 

Sala în care se desfășoară activități didactice pentru realizarea cărora se impune prezența fizică 

astudenților/cursanților în instituția de învățământ va fi amenajată astfel încât să fie asigurată distanțarea 

fizicăîntre studenți/cursanți, ceea ce implică următoarele: 

- Eliminarea mobilierului care nu este necesar si/sau dispunerea mobilierului astfel încât să fie obținută 

distanțarea de minimum 1 metru între studenți/cursanți sau montarea de separatoare transparente în situația 

încare distanțarea nu este posibilă; 

- Stabilirea modului de așezare în săli în funcție de configurația fiecărei săli și de numărul de 

studenți/cursanțidintr-o formație de studiu; 

- Amplasarea se va face astfel încât studenții/cursanții să nu stea față în față; 

- Va fi păstrată componența formațiunilor de studiu. Studentul/Cursantul va putea schimba formația de 

studiu înperioada semestrului doar în situații justificate. Contactul între studenții/cursanții din formațiunile 

de studiudiferite va fi evitat; 

- Vor fi limitate, pe cât posibil, deplasările în sala în care se desfășoară activități didactice sau de 

cercetarepentru realizarea cărora se impune prezența fizică a studenților/cursanților în instituția de 

învățământ; 

- Întâlnirile dintre studenți vor fi limitate în perimetrul sălii, spre exemplu, prin stabilirea unui sens de 

circulație îninteriorul sălii, care poate să fie indicat prin marcaje aplicate pe podea; 

- Va fi asigurată aerisirea sălilor în care se desfășoară activități didactice înainte de sosirea 

studenților/cursanților, prin deschiderea ferestrelor timp de minimum 30 de minute, apoi în timpul pauzelor 

dintre activitățile didactice, minimum 10 (zece) minute, la începutul și la finalul zilei; 

- Studenții/Cursanții și personalul didactic/didactic auxiliar/nedidactic vor purta mască atât în timpul 

activităților didactice pentru realizarea cărora se impune prezența fizică a studenților/cursanților în instituția 

de învățământ, cât și în timpul pauzelor, precum și în toată perioada în care se află în interiorul clădirii 

instituției de învățământ superior. 

 

Notă: 

Tastatura computerului poate fi acoperită cu o folie din plastic, care se îndepărtează după fiecare utilizator. 

Nu este necesară aplicarea de rutină a dezinfectanților pe suprafețe care nu sunt atinse frecvent sau cu risc 

scăzut (de exemplu, rafturile bibliotecilor, blaturile dulapurilor din depozite). 

Se au în vedere resursele și echipamentele necesare. 

Se evaluează periodic necesarul și disponibilitatea produselor de curățare și dezinfecție și a echipamentelor 

de protecție personală (PPE), adecvate pentru utilizarea acestora. 

Pe durata activităților de curățenie și dezinfecție se poartă mască de protecție, mănuși, iar după îndepărtarea 

mănușilor și a măștii se spală mâinile. 

 

DEPLASAREA STUDENȚILOR (extras din PO – CIPP - 03) 

- Deplasarea studenților în campusul universitare și în clădirile instituției se face pe culoarele de 

circulație delimitate, cu menținerea distanței fizice de minim 1,5 metri în toate zonele publice. Se va limita 

cât mai mult contactul cu alte persoane. Se va evita crearea de grupuri spontane și nesecurizate de persoane 

în incinta instituției. Se va evita staționarea în spații comune. 

La urcarea / coborârea treptelor se va evita pe cât posibil atingerea mâinilor curente cu mâinile neprotejate 

de mănuși. 

 

ECHIPAMENTE INDIVIDUALE DE PROTECȚIE  

Art. 12. Pe tot timpul desfășurării activităților de învățământ precum și în pauze, studenții au obligația 

purtării măștilor de protecție împotriva particulelor inhalate/expirate. Cele mai eficiente tipuri de măști sunt: 

mască FFP3, mască FFP2, mască medicală tip II, mască medicală tip I.  
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Art. 13. Studenții se vor asigura că măștile de protecție le vor acoperii nasul și gura. 

Art. 14. Masca de protecție deteriorată se înlocuiește imediat cu o mască de protecție nouă. 

Art. 15. Masca de protecție deteriorată va fi aruncată în recipientul de colectare a deșeurilor și se va efectua 

imediat igiena mâinilor.  

Art. 16. Înainte de a utiliza masca, lucrătorul își va spăla mâinile cu apă și săpun sau își va dezinfecta 

mîinile cu un produs pe bază de alcool. 

Art. 17. În timpul utilizării, trebuie evitată atingerea măștii. Îndepărtarea acesteia se va face fără atingerea 

părții active din față, ci doar a șnururilor cu care s-a făcut fixarea.  

 

 

 

 

 

Art. 18. Măștile de unică folosință nu se reutilizează. Măștile reutilizabile se spală cu detergent la 

temperaturi de 60ºC. 

 

MĂSURI IGIENICO-SANITARE 

Art. 19. Studenții au obligația menținerii igienei riguroase a mâinilor prin spălarea acestora cu apă și săpun, 

timp de cel puțin 20 de secunde sau prin aplicarea dezinfectanților avizați, ori de câte ori este nevoie. 

Art. 20. Studenții vor evita atingerii feței, ochilor, nasului sau gurii cu mâinile nespălate/nedezinfectate. 

Art. 21. Întrucât noul virus se transmite cu ușurință de la om la om în principal prin secreții respiratorii, 

studenții sunt obligați să mențină  o igienă a respirației: tusea și/sau strănutul se va face în plica cotului (în 

interiorul cotului flectat) sau într-un șervețel de unică folosință. După utilizare, șervețelul de unică folosință 

va fi aruncat în recipientul de colectare a deșeurilor și se va efectua imediat igiena mâinilor1. 

Art. 22.  La deschiderea / închiderea ușilor studenții vor evita atingerea clanțelor cu mâinile neprotejate.  

Art. 23. Studenții sunt obligați să-și dezinfecteze mâinile utilizând dozatoarele cu dezinfectanți în 

următoarele situații: 

 - la intrarea în clădirile instituției; 

 - înaintea atingerii echipamentelor personale (laptop, mouse, tastaturi, etc) și în special a 

echipamentelor de muncă comune. 

Art. 24. Studenții sunt obligați să înștiințeze imediat conducerea Universității dacă prezintă, la începutul sau 

în timpul programului de studiu, simtome ale infectării cu virusul SARS-CoV-2 (tuse, strănut, rinoree, 

dificultăți respiratorii, febră, stare generală alertată). 

Art. 25. Se va întrerupe orice contact între student și persoana simptomatică. 

Art. 26. Vor fi limitate, pe cât posibil, deplasările în sala în care se desfășoară activități didactice sau de 

cercetare pentru realizarea cărora se impune prezența fizică a studenților în instituția de învățământ. 

Art. 27. Va fi evitată crearea de grupuri de studenți din formații de studiu diferite; 

Art. 28. Studenții vor asigura pe toata durata pauzelor păstrarea distanțării fizice; 

Art. 29. Studenții nu vor consuma în comun alimente sau băuturi și nu vor schimba între ei obiectele de 

folosință personală (telefoane, tablete, instrumente de scris). 

Art. 30. Va fi limitată la minimum utilizarea de materiale didactice de către mai mulți studenți, vor fi 

prevăzute modalități de dezinfectare adaptate; 

Art. 31. Va fi păstrată componența formațiunilor de studiu. Studentul va putea schimba formația de studiu în 

perioada semestrului doar în situații justificate. Contactul între studenții din formațiunile de studiu diferite va 

fi evitat. 

                                                           
1
 Conf. art. 1 (1), lit. h, alin. 4 din Ordinul nr. 3577/831/2020. 
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Art. 32. Ușile vor fi menținute deschise, dacă este posibil, pentru a evita punctele de contact. Acest principiu 

nu trebuie să împiedice aplicarea regulilor de evacuare în caz de incendiu (spre exemplu, ușile de incendiu 

neutilizate vor fi menținute închise).  

Art. 33. Ușile sălilor în care se desfășoară activități didactice vor fi menținute deschise până la sosirea 

tuturor studenților. 

 


